

LA UNION DEMOCRATICA

Precios de suscripción.

En Alicante 1'50 pesetas al mes.—
En los demás puntos, 5 id. trimestre.
—Fuera de España, 10 id. id.—Pago
anticipado. Número suelto 5 cénti-
mos.—Atrasado, 10 id.

SERVICIO REGULAR

ENTRE

Alicante y las costas de Argelia

POR LOS VAPORES DE LOS

Señores Salinas de esta plaza

X LOS

CIRCIAM EN OMBROS

Spes. J. J. Sitges fréres de Argel



Nuevo Correo de Alicante,

LÍNEA DE ORAN. — Durante el mes de Enero 1901 este vapor efectuará solo tres salidas para Orán los días 2, 15 y 29 de dicho mes, reanudando desde el mes de Febrero su servicio regular todos los Martes a las cuatro de la tarde para Orán con escala en Cartagena.

Sitges Hermanos.

LÍNEA DE ARGEL. — Siguiendo la costumbre establecida en años anteriores durante los meses de Enero, Febrero y Marzo, solo tendrán lugar para Argel dos salidas mensuales los días 5 y 25 a media noche regresando el 2 y 16 de cada mes.

Se admite a cargo para toda la línea y precios convenientes, y pasaje en las tres clases, en sus espaciosas y lujosas cámaras, ofreciendo el emeritado servicio y excelente trato que tiene esta Empresa, suficientemente acreditados desde antiguo. Para más informes, dirigirse a su consignatario en esta plaza, D. J. Salinas Semperé, plaza de Isabel II, núm. 11.—Alicante.

CON MAL PIE

Hemos entrado en el siglo XX con mal pie.

No es que á la antigua usanza seamos agoreros, deduciendo por tal ó cual anejo lo que haya de ser la nueva centuria en que estamos.

Pero así como á las personas se les exige mayor prudencia y saber á medida que aumenta su edad, á los pueblos hay que pedirles que no se impaten, refractarios á las provechosas lecciones de la experiencia cuando son mayores.

La entrada del nuevo siglo nos sorprende entregados á la pereza y el escepticismo que están acabando con el régimen liberal.

Que el parlamentarismo ha llegado entre nosotros á un último período de vergonzosa decadencia por no cumplir su elevada y noble misión, que reclama se couple en cosas útiles para el país, colocando las necesidades y aspiraciones de ésta sobre las bastardías de las agrupaciones políticas?

Pues como si tal cosa, acatando lo que hoy como ayer y siempre igual, en las Cortes se dice, con preferencia lo que apasiona á los oradores de tanda, bajo el punto de vista de sus ambiciones y sus rivalidades, no lo que interesa al país en orden á los progresos debidos y las reformas necesarias.

Pasarán los años sin que nos curemos de la más fanesta corrupción política.

Lo que empieza en el peor género de caquismo, entregados los pueblos al poder

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la provincia

(Teléfono número 181)

Puntos de suscripción.

En la redacción y admon., Torrijos, 57, Baños. — No se devuelven originales, aun cuando no se publicuen. Todas las reclamaciones y correspondencia, al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILLA.

extralegal de señores de horca y cuchillo, se desarrolle con las vituperables manipulaciones electorales, cuyas falsedades han llegado á las últimas etapas, desde hace treinta años á ofrecer las mixtificaciones más repugnantes, y acaba por que la opinión pública no influya absolutamente para nada en los asuntos políticos.

Importa mucho la regeneración general; mediante el esfuerzo de todos y cada uno de los que queden influir para el mejoramiento de la cosa pública.

Crean ustedes que en este siglo entramos por tan buen camino?

Desconfiamos de conseguir el resultado que por la mayoría se apetece, pero dudando mucho que abunden las personas decididas a luchar por el bien general.

Nuestro mayor pecado consiste en cruzarnos de brazos ante el desarrollo de los mayores males.

Todo lo esperamos de Dios y de los gobiernos, sin que á la mayoría se le ocurra que el trabajo inspirado en la fe, dirigido á los santos fines de la vida, debe ser el que vence las dificultades y allane los obstáculos.

La fe no ha de ser muerta; el hombre debe ayudarse para que Dios le ayude, y en las sequías prolongadas y en las inundaciones asoladoras debe pensar en poner de su parte los medios mas eficaces y seguros de combatir las plagas; la misma fe, debe animar á los hombres en los buenos propósitos, siendo un estímulo para corregir las deficiencias y el abandono que suponen á gravísimos riesgos.

Esperarlo todo de los gobiernos, considerando á los poderes públicos como árbitros exclusivos de las iniciativas, es renunciar, como viene sucediendo, á la legítima influencia que los pueblos deben ejercer con el predominio de su criterio, trazando á los gobiernos el camino que deben seguir.

Hasta la fecha, venida la primera quincena de primer mes, no hay indicios de que las corrientes vayan por ese lado.

Seguiremos apáticos e indiferentes, pidiendo á Dios con fervor interesado de última hora, que llueva ó que no llueva mucho, y á los gobiernos todo absolutamente, lo que entra en el círculo de sus deberes y también lo que pertenece á los esfuerzos de la opinión.

Entregados á la inacción, viviendo á merced de lo que quieran hacer los gobiernos, sin energías morales, sin voluntad para luchar activamente por su regeneración, los pueblos pierden su independencia y quedan reducidos á la condición de rebaños.

Antonio Fernández y García.

LOS NEGROS

Unántas dificultades para establecer la igualdad entre los hombres! La mayor es la diferencia de razas. Las razas de Europa miraron y trataron un día como inferiores las de América, las de América y Europa miran y tratan hoy como inferiores las de África, principalmente las que viven á Occidente y Mediódia.

Por el color las apreciamos. Puede difícilmente un hombre blanco considerar como su igual á un negro. Cuando no lo ha puesto á su servicio, le aleja de sí todo lo que puede, y ya te tengo, ya no, por famulo, apenas se atreve á reconocerte hombre.

De poco sirve que hayámos manumitido á tan infelices gentes. Ni en tertulias, ni en cafés, ni en fiestas, se permite que alteren con los blancos. Se buscan mil medios, de impedirles la entrada en los establecimientos públicos.

En los Estados Unidos, después de la guerra de sucesión, se les dió los derechos de ciudadanía. Hoy, en algunos, se trabaja por cerrarles los colegios electorales. Aun su vida se tiene allí en poco.

Habíase ya fundado antes de la guerra en las costas occidentales de África una república de negros, la Liberia, que hoy cuenta

más de un millón de habitantes y se rige por una constitución casi idéntica á la de sus fundadores. ¿Qué habría tenido por objeto el establecimiento de ese républica sino ir eliminando á los ya libres del territorio de los Estados Unidos?

Es doloroso ese apartamiento. Los negros son tan hombres como nosotros. Esencialmente en nada difieren de los blancos. La educación es indudablemente lo que más los distingue. Nos lo demuestran bien claro esos mismos negros de Liberia, más aptos para gobernarse por sí mismo que muchos pueblos de Europa. ¿Qué valen ni el color de la piel, ni lo envidiado del cabello, ni la carencia de barba, ni aun el carácter del craneo? Acaso dentro de una misma raza no hay mesocéfalos y doliocéfalos? Taylor y Lubbock han plenamente demostrado la casi identidad de todas las razas. Difieren mucho mas las diversas especies de monos que las diversas razas de hombres.

Es indispensable buscar la manera de extinguir la anticipación entre negros y blancos. No se lo conseguirá, ciertamente, fundando colonias ni repúblicas de negros. Hay que establecer, por lo contrario, relaciones obligadas entre unos y otros; juntarlos y mezclarlos en las escuelas, en el ejército, en el sacerdocio, en las oficinas del Estado, en todos los establecimientos públicos; llamarlos á todos los concursos, á todas las exposiciones, y á todas las recompensas; sobre todo educarlos. Mayor afán debería mostrarse en su educación que en la de los mismos blancos, y más respeto por su vida que por la de sus maestros. Irrita el desprecio que por ellos se muestra.

No son negros los malayos, pero si de color oscuro. Con relación á la guerra de Filipinas, hemos leído más de una vez en periódicos norteamericanos que es mengua gastar dinero y hombres en adquirir toneladas de carbón, cuando las hay en casa. ¡Oh, humanidad! Lo que tardarás en serlo!

F. Pi y Margall.

La amenaza carlista

El gobierno parece que se muestra preocupado con los manejos carlistas. Los periódicos, por su parte, dedican al asunto sección especial. La opinión muestrase recelosa de la justificación que puedan tener las medidas adoptadas por el Gobierno, y los comentarios á que dan motivo en la prensa.

Las noticias sobre alijo de armas y sobre temibles maquinaciones fraguadas para perturbar el orden existente, han sido explotadas tantas veces por los gobiernos, que la opinión no puede menos de sentir profunda desconfianza acerca de la sinceridad de la conducta con que los que tienen á su cargo la seguridad del Estado, siguiendo invocando la salud de este para justificar desplazamientos en el orden económico y violencias de todo género en el gubernativo.

La actual situación política ha agravado este achaque antiguo, poniendo en él cierta pequeña dosis de veneno que la pasión personal suele llevar á las discordias íntimas de las parcialidades. Desde un principio se vió al Sr. Ugarte empeñado en arrojar la responsabilidad de la algarada facciosa de Septiembre sobre el Sr. Dato, y al Sr. Dato empeñado en sostener que no existía en toda España una organización carlista tan formidable que pusiera en peligro la estabilidad de las instituciones vigentes.

Mañana bursátil, ó fracasado alzamiento querer, ello es que la opinión vió dominada la intención sin saber de quien estaba la razón.

Hoy, las que entonces fueron zozobras de la opinión ante el hecho de aparecer las partidas en los campos, se traducen en inquietudes mal determinadas al ver al Gobierno que á todo trance apresta unos barcos inútiles para perseguir al contrabando de armas en las costas, y al enterarse, por la prensa extranjera, sangrar tan diligente como acia-

go en estas cuestiones—que de las costas de Inglaterra se enviaban á las de España expediciones de armas y pertrechos militares.

Esto último, especialmente, i tendría tal gravedad, de ser cierto, que ello solo obligaría al gobierno á la mayor sinceridad para enterar á la opinión del peligro que puede amenazarlos.

Ni lo que hace tiempo se dijo de tratos establecidos por el partido carlista con opulentos banqueros de Inglaterra, ni el hecho inoculado de haber querido adquirir la propiedad de El Correo Español un subdito inglés, nos hacen dudar a nosotros del patriotismo de un partido que cualesquiera que sean sus errores y sus culpas no puede ser acusado de tan negra deslealtad como supondrian esos tratos con una nación cuyas codicilas, respecto á nosotros, se evidencia á cada momento.

APUNTES POLÍTICOS

Una noticia de relativa importancia:

Hoy ha almorcado la familia Real en casa de los duques de Calabria, y varios grandes de España.

Recalcaránse 150 pesetas por cada uno de los invitados, para hacer un regalo á la Princesa.

150 pesetas para cada grande.

Bahl.

No me parecen tan grandes.

150 pesetas de monarquismo es una pequeña!

Parece que se han cambiado muy expresivas cartas entre el general Polavieja y personajes autorizados del partido Unión conservadora, en las que estos rogan al dicho exministro de la Guerra que regresara á Madrid antes del plazo señalado para la boda de la princesa de Asturias.

Se trata de nombrarle jefe del Cuarto militar de S. M. el Rey, y concederle la granza de España.

Dícese, sin embargo, que el general Polavieja continuará en el extranjero.

Los Carlistas

Una partida

Los rumores sobre agitación carlista continúan á la orden del día.

Ayer comenzó á circular la noticia de que en Vizcaya habíase levantado en armas una partida numerosa, y que con objeto de persegirla habían salido de Bilbao fuerzas del ejército y de la Guardia civil.

Acácer de dicha partida, manifestó el señor Ugarte que los telegramas de todos los gobernadores de provincia consaban completa tranquilidad, si bien añadiendo, que la agitación continuaba. La contestación poco categórica del ministro de la Gobernación no desvaneció las sospechas que había del levantamiento de dicha partida.

El Gobierno sabe—afadió el Sr. Ugarte—que el elemento carlista viene realizando grandes trabajos para producir desórdenes, pero como se vigila constantemente á los amigos de D. Carlos, estoy seguro de que fracasarán en sus intentos antipatrióticos.

Notas y notitas

Banquete

Para mañana domingo hay proyectado un banquete en la preciosa finca, "El Paraíso", que próxima á Villajoyosa posee el Doctor Esquerdo, y cuyo objeto es rendir un tributo de afecto al ilustre veterano general Marín.

De Alicante irá una numerosa comisión previamente invitada. Este banquete no es político, y promete ser ampliamente, por los preparativos que se están haciendo.

Nuestro apreciable amigo D. Alfredo Espí, ha sido nombrado representante exclusivo en esta capital, del acreditado Champagne que fué servido en el banquete á los alcalde de Francia en París, marca Belmonte Frères y Compañía de Epernay, del cual es agente general D. Pierre Guibert.

El Gobierno prepara el indulto para los desertores y profugos de las quintas anteriores al año 1898. De solo los refugiados en el Mediódia de Francia, parece que la cifra de los comprendidos en el indulto asciende á 14.000 hombres.

Numbramiento

Por el Exmo. e Ilmo. Sr. Obispo de esta diócesis ha sido nombrado Cura Económico de la parroquia de Ulea, el presbítero D. José Moreno Fernández.

Desgracias en Escombreras

El dia 12 del actual, a consecuencia de la explosión de un barreno, ha ocurrido en Escombreras una terrible desgracia.

Trabajando en una cantera de aquel sitio Manuel Soto López, Antonio Castillo y Fulgencio Andreu explotó el barreno desprendiéndose un canto que calculan en 200 quintales de peso, ocasionando la muerte al Manuel Soto, y produciendo algunas heridas al Antonio Castillo y al Fulgencio Andreu.

El cadáver del infeliz Soto ha sido hallado completamente destrozado.

Los heridos, uno de ellos fue trasladado al hospital de Cartagena, quedando el otro en su domicilio de Escombreras.

Pilarita Navarro

La tipa Pilar Navarro que últimamente trabajaba en el teatro Romea se ha casado por sorpresa en la iglesia de San José con un teniente de Ejército.

Las familias se oponían.

Oposición a catedras

La Gaceta publica una real orden del ministerio de Instrucción pública dictando reglas para las oposiciones a catedras, y he aquí los principales preceptos de la parte dispositiva:

«Que en lo sucesivo se excluya de las oposiciones a los aspirantes que no presenten, en los plazos señalados en las respectivas convocatorias, la instancia y todos los documentos que acrediten su capacidad legal, ne bastando para la admisión alegar tenerlos presentados para oposiciones anteriores.

Que para cada convocatoria presenten los aspirantes instancia y documentos por separado.

Que en el preciso término de ocho días completen sus expedientes presentando ante la subsecretaría los oportunos documentos los solicitantes de oposiciones a quienes falle justificar algún requisito de los expresados en el número 2º del artículo 5º del reglamento de 21 de Julio último, entendiendo, á este efecto, que en adelante deberán acreditar el no hallarse incapacitados para ejercer cargos públicos con la certificación del Registro general de penados de la Dirección general de Penales del ministerio de Gracia y Justicia.

Por los emigrados

Así titula El Pueblo de Valencia un notable artículo dedicado á narrar y exaltecer, el meeting que acabó de verificarse en Cetina en favor de los emigrados españoles en cuyo acto han hablado muy eloquientemente los oradores republicanos Sres. Junoy, Leroux, Pi y Bonafilla.

Cuando España ve reducida su grandeza puramente al territorio peninsular y su población mermada por la pérdida de unos cuantos millones de seres que se llamaban españoles en las Antillas y las Filipinas, es un crimen que no abramos las puertas á los miles de emigrados que arrastran una vida miserable en las poblaciones de la frontera francesa, y deseando volver á su patria, no pueden hacerlo por miedo á un castigo que hoy resulta extemporáneo y sin finalidad moral.

En lo más recio de las guerras coloniales, cuando Cuba y Filipinas eran mataderos de españoles por culpa de los gobiernos, muchos miles de jóvenes huyeron á Francia para evitarse el servicio militar.

No fué el miedo á la muerte lo que les

impulsó á tomar tan desesperada situación. Las balsas ó las enfermedades contagiosas, con ser peligros que hacen decaer el ánimo, no bastan á acobardar españoles de veinte años.

Fué un sentimiento de legítima protesta, un arranque de justa rebeldía lo que impulsó á los más á la expatriación. La juventud estaba dividida como hay en dos castas: pobres y ricos; pesaba la esclavitud de la guerra sobre los que no tenían 1.500 pesetas para redimirse, y los poseedores de esta cantidad se quedaban en casa cantando el himno de Cádiz pidiendo mucha guerra, ensalzando el amor á la patria y la sublimidad de morir por ella... pero dejando que otros se encargasen del papel de víctimas.

Los que siendo pobres vieron claramente la situación y se indignaron ante la desigualdad, huyeron al extranjero para librarse de una muerte sin gloria y sin agradecimiento y resultado de aquella desbandada son esos miles de españoles que en el regreso á España ven la certeza de un duro castigo y arrastran su miseria por tierra extranjera, deseando volver á la patria amándola mucho, pero temiendo á como á una madre cruel y vengativa.

Boletín Internacional

En el Transvaal

París 17.—Los periódicos ingleses dudan de que el gobierno consiga reunir 50.000 hombres para enviarlos de refuerzo al Sur de África.

Telegramas de el Cabo manifiestan que el general Kitchener tiene organizadas las milicias nacionales, pero se duda de los auxilios que puedan prestar, porque los individuos que les constituyen son los que mas se quejan de las penalidades de la campaña.

Los holandeses expulsados de el Cabo se dirigen hacia Magaliesfontein.

Londres 17.—Telegrafian de la ciudad del Cabo diciendo que un destacamento boer atravesó la linea férrea por el norte de Kronstad.

Varias guerrillas se dirigen á unirse á Dewet que marcha hacia el Sur.

En China

Londres 17.—The Standard publica esta mañana un despacho de Shanghai, fechado ayer, anunciando que el gobernador de Chantoung ha recibido orden de marchar inmediatamente á Pekín para asistir á las negociaciones de la paz.

Nueva York 17.—Un despacho de Pekín, fecha de ayer 16, dice que el príncipe Chang penetró el lunes en la Ciudad Sagrada, y fijó el sello Imperial sobre los protocolos que serán entregados mañana á los embajadores extranjeros.

Duros sevillanos

Es alarmante lo que ocurre en Alicante con la invasión de los duros sevillanos, como se les apellida comúnmente. No los quién admitir en los estancos y establecimientos públicos, lo cual da lugar á infinitud de quejas, protestas y protestas del vecindario.

A pesar de esto el gobierno no adopta ninguna revolución en tan importante asunto, existe una conclusión donde debiera dictarse una real orden que pusiese fuera de circulación la moneda falsa é ilegal.

En fin, cosas de nuestro desdichado país.

Llovizna

Anteayer y ayer llovío en esta capital, poco y á intervalos, pero lo bastante para poner las calles intransitables. Los pasadizos de las calles de Torrijos, Bazán y Alfonso el Sabio están cubiertos por el fango y no sirven de nada, lo cual es motivo de que la gente que no tiene carroaje se retrague de al Teatro Circo Alcantino.

Esto debe remediar, pues es sumamente fácil y poco costoso.

El alcalde presidente de este excelentísimo Ayuntamiento señor barón de Petés,

ha remitido á Madrid 600 pesetas, que importan los derechos y demás formalidades que ocasiona la gran cruz de Isabel la Católica, que le fué concedida á petición de la exaltissima Corporación municipal, en virtud de sus muchos trabajos al frente del Ayuntamiento y de la creación del beneficio asilo de San Ildefonso.

E Sr. Sandoval ha dirigido á los señores concejales una comunicación que figura en la orden del día para la sesión que se celebró ayer, en la qual agradece el acuerdo tomado por ella de costear todos los gastos que tales formalidades ocasionan, pero que no admite.

No se podía esperar otra cosa del señor barón de Petés.

Los jureados y supernumerarios del distrito de Pego, deberán comparecer en esta Audiencia el dia 21 de Marzo para la causa seguida contra Bautista Mengual y otros por malversación de caudales públicos.

Los de Villena el 26 de Febrero próximo para la seguida contra Manuel Robles y otros, por detención ilegal.

El 27 de dicho mes para la seguida contra Antonio Navarro Martínez, por homicidio.

Dicen de Roma que el Papa ha expresado ante los cardenales su dolor por el giro que toma la cuestión religiosa en Francia.

Ayer se firmó la pequeña combinación de gobernadores proyectada.

TEATRO PRINCIPAL

A continuación publicamos la lista de la compañía dramática española dirigida por la señora doña María Guerrero y don Fernando Diaz de Mendoza, por orden alfabético.

ACTRICES

Sra. Arnao, Dolores.

Bofí, Encarnación.

Bueno, Matilde.

Sra. Cánico, María.

Sra. Coy de Villalonga, Cecilia.

Güerreo, María.

López Benet, Soledad.

Martínez, Julia.

Sra. Pláñas, Antonia.

Sra. Ruiz, Concepción.

ACTORES

Allen Perkins, D. Carlos.

Amato, D. Luis.

Bail, D. Vicente.

Calvo, D. Ricardo.

Calle, D. José.

Carsi, D. Felipe.

Cirera, D. Alfredo.

Díaz de Mendoza, D. Fernando.

Díaz, D. Manuel.

Juste, D. Ricardo.

Manchón, D. Antonio.

Medrano, D. Luis.

Robles, D. Juan.

Tatey, D. Leovigildo.

Urquijo, D. Francisco.

Villalonga, D. Fernando.

REPERTORIO

«El Descon con el desdén», comedia clásica en tres actos de Agustín Moreto.

«El Estigma», drama en tres actos de don José Echegaray.

«Locura de Amor», drama histórico en cinco actos de don Manuel Tamayo y Baus.

«La Niña Boba», comedia clásica en tres actos de Lope de Vega.

«Tierra Baja», drama en tres actos de don Angel Guimerá.

«El Loco Dios», drama en cuatro actos de D. José Echegaray.

«Sic vos non vobis», comedia rústica en tres actos de D. José Echegaray.

«La Hija del Mar», drama en tres actos de D. Angel Guimerá.

«Mancha que Limpia», drama trágico en cuatro actos de D. José Echegaray.

«El Vergonzoso en Palacio», comedia clásica en tres actos de Tirso de Molina.

«Mariana», drama en tres actos y un epílogo de D. José Echegaray.

«Lo Positivo», comedia en tres actos de D. Manuel Tamayo y Baus.

PRECIOS DE ABONO POR DIEZ UNICAS FUNCIONES

Palcos plateas interiores, sin entradas, 250

pesetas.

Idem idem proscenios, sin idem, 250 idem.

Idem plateas, sin idem, 250 id.

Palcos principales interiores, sin id., 250 idem.

Idem idem proscenios, sin idem, 250 id.

Idem principales, sin idem, 250 id.

Palcos segundos interiores, sin idem, 150 idem.

Idem segundos, sin id., 150 id.

Sillones de orquesta, con entrada, 40 idem.

Butacas de patio, con idem, 40 idem.

Palco corrido 1.ª fila, con idem 25 idem.

Idem idem 2.ª y 3.ª fila, y Paraíso, con idem, 20 idem.

Advertencias.—El importe del timbre impuesto sobre las localidades, corre á cargo del público;

No se darán salidas hasta después de terminado el primer acto.

La inauguración de la temporada se anunciará oportunamente.

Horas de oficina, de las diez á las diez y ocho.

CORERO DE MADRID

17 Enero 1901.

Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA

—Alicante.

Querido amigo y distinguido correligionario:

El Sr. Alfonso Salazar ha interesado á los demás ministros la pronta terminación de los puestos de sus respectivos departamentos, con el fin de formar cuanto antes el presupuesto general.

Se teme que estallará en Madrid una huelga general de empleados de tranvías.

El gobernador civil conde de Toreno interviene en el asunto.

Esta confirmado que al Consejo de hoy, que presidirá la regente, llevará Ugarte á la firma la combinación de gobernadores anunciada.

El gobierno no tiene ninguna noticia oficial relativa á los rumores del fallecimiento de la reina Victoria.

El presidente del Consejo, Sr. Azcárraga, ha dirigido á sus compañeros de gabinete un proyecto resolviendo cuantas dudas se presenten al aplicar lo establecido acerca de la formación del escalafón de empleados administrativos.

El sábado por la tarde se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

Comunican de Oviedo, que en una de las calles de aquella capital se produjo un incendio horrible.

A consecuencia del sinistro se hundieron varios edificios.

No se tienen noticias de que hayan ocurrido desgracias personales.

Continúa en el mismo estado la huelga de toneleros.

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampistería y cristalería.—Camas, muebles, objetos de capricho.—Depósito de vidrios planos.

Por haber prorrogado el número de funciones en el Principal de Valencia, aún tardará algunos días en disbarcar en el decano de nuestros coliseos la compañía Mendoza Guerrero.

El movimiento de población de esta capital durante el pasado mes de Diciembre fue:
Nacimientos, 133.
Matrimonio, 53.
Defunciones, 113.

TEATRO CIRCO

Como dijimos anteayer debutó en el teatro Circo Alcantino la notable compañía ecuestre gimnástica acrobática y cómica, bajo la entusiasta dirección de doña Micaela R. de Alegria. Lo desacabable del tiempo fué causa de que hubiese una regular entrada nada más, cuando era de esperar un lleno.

El público salió satisfechísimo del espectáculo, aplaudiendo los trabajos ecuestres con saltos mortales por Mr. Mariani, los ejercicios en el hilo de alambre por Miss Ida, la entrada cómica del popular clown Pichel y el tonto Pantalón y el trujo. Pichel que fué aplaudidísimo en sus extraordinarios juegos Ycarios, el sin rival bártola Sr. Costa, fué aplaudido en su difícil salto mortal dado de la primera a la tercera barra.

A noche segunda representación viose el Circo muy animado y los artistas estuvieron admirables, a la altura de su reputación en todos los números del programa.

TEATRO PRINCIPAL

Tan pronto como termine sus compromisos en esta capital la compañía que dirige el Sr. Díaz de Mendoza, actuará por un largo número de representaciones en el Teatro Principal la compañía de zarzuela Subira y Carbonell, de la que forma parte nuestro querido paisano el notable baritono D. Emilio García Soler.

La citada compañía se halla actualmente en Cartagena.

Los alcaldes de los pueblos de este partido judicial, se reunirán hoy a las doce en la Alcaldía, con objeto de discutir y votar las cuentas carcelarias correspondientes al período ordinario de mil novecientos.

El notable y aplaudido tenor Rosenhofer Dalman, veterano artista que hasta el pasado año actuó de director de coros en el teatro de la Zarzuela, y que no hace muchos años cosechaba ovaciones cantando «Luz y sombras», ha ingresado en el asilo de Hermanitas de los Pobres de Madrid.

Mañana publicará «La Federación», una carta del Presidente de la República del Transvaal Mr. Kruger, dirigida al Comité federal de Yecla.

«El siglo XIX» es el título de una revista de Sinesio Delgado, Arribes y López Silva, que se estrenará en el teatro Apolo de Madrid antes que «Blasones y alegrías».

A LOS FORASTEROS

No os marchéis de Alicante sin visitar el Gran Bazar de muebles y juguetes de Clement.

Allí encontraréis de todo lo que vuestra gana, a precios sumamente baratos.

Hay una infinidad de objetos con recuerdo de Alicante.

Conque, ya lo sabeis, en el paseo de Mendoza Núñez, número 4, tenéis el Gran Bazar de Clement.

Sociedad de Aguas de Alicante
Deseando facilitar esta Sociedad al público en general y a las clases menos acomodadas en particular, el suministro de agua a domicilio en condiciones ventajosas, ha establecido nuevas bases de abono para aquellas fincas cuyo alquiler mensual no excede de 40 pesetas por habitación.

La Sociedad colocará por su cuenta, y sin que el abonado tenga que desembolsar cantidad alguna, los ramales exterior e interior, contador y grifos.

Los precios de abono serán convencionales, según el consumo y número de grifos que se establezcan.

Para más informes, dirigirse a las oficinas de la Sociedad, calle de Alona 5, barrio de Benalúa.

LINEA CONSEIL

Servicio fijo regular de vapores

ENTRE

BORDEAUX, ROUEN Y ALICANTE



LINEA CONSEIL

Servicio fijo entre BURDEOS, ROUEN y Alicante asegurado por los diez grandes vapores Jeanne Conseil, Conseil, Hermanes Conseil, Ives Conseil, Alphonse Conseil, Les trois frères Conseil, Conseil frères, Augusto Conseil, Theodore Conseil y Conseil Père. Cargadores: Augusto Sempe, plaza de Isabel II, 2, y Babel, 2.

Gran Hotel Iborra

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante por sus admirables vistas topográficas y de excelente mesa, se recomienda a las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía. Hay ostras frescas.

San Fernando y Esplanada de España.

LA ELEGANTE
Caserío.—Sagasta, 4
antes San Francisco).

La única casa que en esta ciudad les hace en diferente modelo, cores elegante.

Pianos-manubrios, Instrumentos
Antonio Falcó
SAGASTA, 32 y 34.—ALICANTE.

LA SIN RIVAL

Gaseosa CERNUDA

Pídase en todos los cafés, casinos y tiendas de bebidas

agua de SELTZ

Fábrica y depósito: Plaza de Isabel II, número 15

Servicio á domicilio

Antonio López Jerez

TURRONER

Como todos los años, ha llegado á esta capital el famoso turronero D. Antonio López Jerez, con un abundante y variado surtido de turrones, peladillas y cascás de Valencia.

Visítalo su establecimiento del Pasaje de América y es convencerte. Comprad el turron de este industrial que es riquísimo, y cada día es más solicitado.

No equivocarse. López Jerez Pasaje.

A LAS FAMILIAS

Gran Drogueria

EL TIMON JESUS NOGUEIRA

Surtido general en Drogas y productos químicos para las Artes, Industria-Agricultura, Farmacia y fotografía.

El grandísimo favor del público ha coronado todos mis esfuerzos, y tengo el gusto de ofrecer mis nuevos surtidos en el extenso ramo de Drogería general, además de los artículos de Pintores y Decoradores, especialidad exclusiva de esta antigua casa, acreditada por el público mismo á quien debe sin ambages ni pamplinas el buen nombre de EL TIMON.

Específicos garantidos todos por sus autores.

PAPELES PINTADOS

Sin modestia, no conozco en España una casa que tenga más, ni mejor surtido que EL TIMON; 60.000 rollos de diferentes dibujos.

Calatrava, 7.—Alicante

ESPECTACULOS

TEATRO CIRCO ALICANTINO.—Gran compañía ecuestre, gimnástica, acrobática, cómica y musical bajo la dirección de doña Micaela R. de Alegria.

Para hoy gran función. Entrada general, 50 céntimos.

ULTIMA HORA

Madrid 18 (6'15 t.)

Preocupa elevación creciente cambios, prensa reclama medidas hoy contenerla, Banqueros Barcelona compraban hoy francos Madrid.—Peste estragos Asia Menor—China aceptado condiciones potencias.—

70'70.—35'80.

ALICANTE

IMP. Y LIT. DE T. MUÑOZ.

hay que contar con mi cooperación. Soy franco: al pan, pan, al vino, vino.

—Ese es también mi genio. Lo mismo que acabás de decir se lo repito sin cesar á mi marido; le dije que aunque tenga alguna queja contra su hija no por eso debe desheredárla.

—¡Bien, muy bien; nada más justo. ¡Y qué responder!

—Dejaré á mi hija veinticinco mil libras de renta. He heredado un millón de su madre; su marido tiene una fortuna enorme; por qué no me será permitido daros lo demás, á voz que sois mi tierna amiga, el único consuelo de mis días, mi amparo, mi ángel tutelar?—Os repito estas palabras demasiado halagüeñas—dijo la de Orbigny con modestia—para manifestaros cuánto me quiere mi marido; pero como nunca acepté sus ofertas, me rogó que viniese á veros.

—No conozco á M. de Orbigny.

—Pero él conoce como todos vuestra excelente reputación.

—¿Y por qué os ha dirigido á mí?

—A fin de acabar con mi actividad y con mis escrúpulos, me dijo, imponiéndome su voluntad.

—No os aconsejo que consultéis con mi notario, porque podríais creer que me miraba con parcialidad; pero os remito á la decisión de un hombre cuya severa prohibición he oido alabar muchas

